
Порядок расчета стоимости электрической энергии (мощности) по договору энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)) с указанием стоимости услуг по передаче электрической энергии (если продажа электрической энергии осуществляется на основании договора энергоснабжения)

[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. IV. Порядок осуществления расчетов за электрическую энергию (мощность), в том числе при продаже по нерегулируемым ценам Постановления Правительства РФ от 04.05.2012 N 442 (ред. от 22.06.2019) "О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии" , расчеты за электрическую энергию (мощность) по договору энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)) осуществляются с учетом того, что:
стоимость электрической энергии (мощности) по договору энергоснабжения включает стоимость объема покупки электрической энергии (мощности), стоимость услуг по передаче электрической энергии, сбытовую надбавку, а также стоимость иных услуг, оказание которых является неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии потребителям;
стоимость электрической энергии (мощности) по договору купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности) включает стоимость объема покупки электрической энергии (мощности), сбытовую надбавку, стоимость иных услуг, оказание которых является неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии потребителям, и не включает стоимость услуг по передаче электрической энергии.
Стоимость электрической энергии (мощности) фактически поставляемой поставщиком потребителю в расчетном периоде по Договору, определяется по формуле (руб. без НДС):

,
где: 

- стоимость электрической энергии и (мощности), определенная в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 04.05.2012г. №442, Постановлением Правительства РФ от 29.12.2011г. №1179, в отношении Потребителя по ценам гарантирующего поставщика ПАО «Волгоградэнергосбыт» по ценовой категории и уровню напряжения в соответствии с договором (руб. без НДС);

- объем поставленной поставщиком электрической энергии, определенный в соответствии с договором (кВт∙час);

- договорная скидка в соответствии с условиями договора.
Порядок установления тарифов на услуги по передаче электрической энергии, предусматривающий учет степени использования мощности электрической энергии определен Постановлением Правительства РФ от 27 декабря 2004 г. N 861
«Об утверждении Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам администратора торговой системы оптового рынка и оказания этих услуг и Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям»:
п. 46. Тарифы на услуги по передаче электрической энергии устанавливаются с учетом использования потребителями указанных услуг мощности электрической сети, к которой они технологически присоединены.
[bookmark: dst101065]п. 48. Тарифы на услуги по передаче электрической энергии устанавливаются и утверждаются комитетом тарифного регулирования Волгоградской области в соответствии с Основами ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике и Правилами государственного регулирования (пересмотра, применения) цен (тарифов) в электроэнергетике, с учетом пункта 42 настоящих Правил.
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