Цена закупки электроэнергии
Договоры купли-продажи на 2024 год предусматривают два варианта определения цены электроэнергии для ООО Волжский энергосбыт», в зависимости от условий договора:
· Цена гарантирующего поставщика ПАО «Волгоградэнергосбыт» по соответствующему уровню напряжения, ценовой категории и диапазону максимальной мощности.
· Средневзвешенная нерегулируемая цена гарантирующего поставщика ПАО «Волгоградэнергосбыт» плюс надбавка поставщика электроэнергии.
Стоимость услуг по передаче электроэнергии определена Приказом Комитетом Тарифного регулирования Волгоградской области №45/15 «Об установлении единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии на 2023-2027 год» от 28.11.2022 г.
[bookmark: _GoBack]Продажа электроэнергии потребителям ООО «Волжский энергосбыт» в 2024 году осуществляется по ценам гарантирующего поставщика ПАО «Волгоградэнергосбыт» по соответствующему уровню напряжения, ценовой категории и диапазону максимальной мощности, в зависимости от вида договора (купли-продажи / энергоснабжения), минус договорная скидка, определенная договором.






